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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 14.12.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Es fehlten:

Beigeordnete:
Herr Harald Graf entschuldigt

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. „Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2016 
gem. § 110 ff. GemO (Anlage)
a) Feststellung des Jahresergebnisses
b) Entlastungserteilung“

 3. Terminierung Nachbereitung Kerwe 2017 und Vorbereitung Kerwe 2018

 4. Bekanntgabe Pachtvertrag zwischen Ortsgemeinde und Anwohner Neubaugebiet 
("ortseigenes Grünland")

 5. Sachstand Beschilderung der Feldwege "Hinterberg"

 6. Beratung und Beschlussfassung über Aktion in 2018 "Sauberes Gonbach"

 7. Einwohnerfragestunde

 8. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 „Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrech-
nung 2016 gem. § 110 ff. GemO (Anlage)
a) Feststellung des Jahresergebnisses
b) Entlastungserteilung“

Zu diesem Tagesordnungspunkt übergab der Vorsitzende das Wort an das Ratsmitglied 
Fred Weber, der zugleich Vorsitzender des Rechnungsprüfungsausschusses ist.

Herr Weber berichtete, dass der Rechnungsprüfungsausschuss in seiner letzten Sitzung, die 
Jahresrechnung 2016 mit allen Unterlagen nach den Grundsätzen der §§ 112 und 113 Ge-
mO geprüft hat und sich keine Beanstandungen ergeben haben.

Der Rechnungsprüfungsausschuss empfiehlt dem Ortsgemeinderat, dem Bürgermeister so-
wie den Beigeordneten der Verbandsgemeinde, dem Ortsbürgermeister, den Ortsbeigeord-
neten, soweit sie tätig waren, gemäß § 114 Abs. 1 GemO, Entlastung zu erteilen und die 
Jahresrechnung 2016, wie vorgelegt, festzustellen.

Dies wurde in getrennter Abstimmung jeweils mit einstimmig beschlossen.

Ortsbürgermeister Harald Thomas und der Ortsbeigeordnete Jürgen Berberich nahm gemäß 
VV Nr. 4 zu § 114 GemO und das Ratsmitglied Hubert Weismann, der zu gleich 1. Beigeord-
nete der Verbandsgemeinde Winnweiler ist nahm gemäß § 22 GemO i.V.m. der VV Nr. 4 zu 
§ 114 GemO an der Beschlussfassung nicht teil.

Danach übernahm Ortsbürgermeister Thomas wieder den Vorsitz.

 3 Terminierung Nachbereitung Kerwe 2017 und Vorbereitung Kerwe 2018
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat, dass die Abrechnung der diesjährigen Ker-
we, wegen der noch ausstehenden Gema-Rechnung, noch nicht erfolgen konnte.

Weiterhin gab er dem Rat bekannt:
- Musik-Duo "Zwei Spitzbuben" ist für die Kerwe 2018 wieder engagiert
- Ortsgemeinde hat 25 Ortschroniken gekauft 
- die Versicherung des diesjährigen Kerweumzugs betrug ca. 170,00 €
- MGV Gonbach nimmt an der Kerwe 2018 nicht mehr teil

Ein Treffen mit den ortsansässigen Vereinen zur Nachbereitung der Kerwe 2017 und Vorbe-
reitung der Kerwe 2018 soll am Donnerstag, den 22.02.2018 erfolgen. 
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 4 Bekanntgabe Pachtvertrag zwischen Ortsgemeinde und Anwohner Neubauge-
biet ("ortseigenes Grünland")

Ortsbürgermeister Thomas verlas dem Rat den unterzeichneten Pachtvertrag zwischen der 
Ortsgemeinde Gonbach und Herrn Kevin Groß, über die Pflege der gemeindeeigenen Flä-
chen im Neubaugebiet "Langmeiler Weg".

Er informierte den Rat darüber, dass die Pflege der beiden anderen Flächen der Gemeinde 
nicht durch einen Pachtvertrag, sondern durch "Patenschaften" geregelt werden sollen.

 5 Sachstand Beschilderung der Feldwege "Hinterberg"
Ortsbürgermeister Thomas teilte dem Rat mit, dass das alte Schild im Neubaugebiet "Lang-
meiler Weg" (Durchfahrt verboten und Landwirtschaftlicher Verkehr frei) erneuert wird.
Zusätzlich wird ein weiteres Verbotsschild am Ende der gewidmeten Straße links in Richtung 
Feldweg aufgestellt. Die Kosten übernimmt die Ortsgemeinde.

Trotz Aufruf in der Winnweiler Rundschau kommt es weiter zur nichtberechtigten Nutzung 
des Feldweges durch Fahrzeugführer. 

 6 Beratung und Beschlussfassung über Aktion in 2018 "Sauberes Gonbach"
Der Vorsitzende teilte dem Rat mit, dass dieser Tagesordnungspunkt auf schriftlichen Antrag 
von Ratsmitglied Jürgen Berberich und Fred Weber aufgenommen wurde.

Er übergab den 2 Ratsmitgliedern den Auftrag, sich wieder um die Organisation zu küm-
mern.

Es kam die Frage auf, ob eine jährliche Wiederholung der Müllsammelaktion sinnvoll sei.
Nach kurzer Aussprache kam der Rat zum Entschluss, die jährliche Wiederholung der Aktion 
zu befürworten, da nicht nur genügend Müll gesammelt wird, sondern auch das Einbeziehen 
der Kinder/Jugendlichen in diese Aktion ein positiver Aspekt sei.

Es erfolgte ein einstimmiger Beschluss für die Aktion im März 2018. 

 7 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.
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 8 Verschiedenes
- 28.11.2017 Ortsbürgermeisterbesprechung
- Vertrag Straßenbeleuchtung Pfalzwerke (Daily Fix) 
- Sachstand Kommunaler Wald
- Schöffenwahl 2018
- Ärztliche Versorgung VG Winnweiler
- Kommunales Kaufhaus (Koka)
- Jusos Donnersbergkreis; Wettbewerb Jugendräume 
- Pflege der Tannenbäume "in der Kaut" durch RM Hubert Weismann
- Entfernung Drahtseil und Installation Lichtquelle im Glockenturm durch RM Hubert Weis-

mann
- Antrag Hans-Peter Feldner, Prüfung umsturzgefährdeter Bäume auf Privatgrundstück
- Anschaffung neue Bundesfahne am Bürgerhaus
- Neue Bilder im Bürgerhaus, gespendet durch Herrn Bernd Feldner und RM Fred Weber 

Ende des öffentlichen Teils: 19:45 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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